
Мониторинг на деМократијата во Македонија 
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Во вестите во анализираниот период од 
5-9 септмври и од 12-16 септември Сител 
објави вкупно 116 прилози кои се однесува-
ат на политички случувања и актери. Најго-
лем број беа посветени на предизбори ак-

1. Теми за кои извесТуваше
тивности на партиите (25 прилози), потоа ор-
ганизацијата на изборите, работата на ДИК и 
расправата што се покрена за прекројување 
на шестата Изборна единица (14 прилози), 
редовните активности на институциите (12 

Број на прилози на Сител според теми (5 - 9 и 11 - 16 септември)

Тема 1
Организацијата на предвремените парламентарни избори (подготовката на избирачкиот список, 
проблемот со прекумерниот број гласачи во шестата изборна единица итн).

Тема 2
Предизборни активности на политичките партии (сите активности што вклучуваа најави, ветувања и 
реакции на нив).

Тема 3
Промоција на проекти и мерки на Владата (мерките, најчесто во земјоделството, ги промовираа 
владини претставници од ВМРО-ДПМНЕ).

Тема 4 Проекти и мерки на Владата во чија промоција политичките партии и лидери

Тема 5 Предизборни ветувања на владините претставници

Тема 6 Други активности на владините претставници

Тема 7
Работата на Специјалното јавно обвинителство (вклучувајќи и други теми поврзани со СЈО, како 
очекувањето Уставниот суд да се изјасни за неговата уставност)

Тема 8 Справување со последиците од поплавите во август (вклучувајќи ги и собраниските седници на оваа тема)

Тема 9
Одбележување 25 години од независноста на Македонија (вклучувајќи ги и аналитичките прилози за 
тоа до каде стигнала државата)

Тема 10 Чествување на Мајка Тереза

Тема 11 Најавата од Зоран Заев за проширена употреба на албанскиот јазик

Тема 12 Состојбите во економијата (долгот на државата кон стопанството, статистиките за невработеноста, 
подготовката на буџетот)

Тема 13 Задолжувањата и јавниот долг

Тема 14 Медиумите и медиумската работа

Тема 15 Работата на институциите

Тема 16 Други теми
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Број на прилози и начин на врамување на политичките субјекти (5 - 9 и 11 - 16 септември)

Во вестите на Сител најмногу како субјект 
се појавува опозициската СДСМ (82) по што 
следува владејачката ВМРО ДПМНЕ (46), ми-
нистрите од ВМРО ДПМНЕ (26), претседате-
лот на РМ (10), министрите од СДСМ (8), СЈО 
(7) и ЈО (5), ДУИ -  4. 

Позитивен или афирмативен став нови-
нарот најмногу изразил во прилозите каде 
субјект е ВМРО ДПМНЕ -14 и за министрите 
од ВМРО ДПМНЕ - 3. Негативен или демони-
зирачки став најмногу е изразен кон опози-
цискиот СДСМ (18 прилози) и кон министрите 
од оваа партија - 2 . Во 2 прилози новинарот 
во негативен контекст коментира за работа-
та на СЈО.  Оваа телевизија објави 3 прилози 
во кои новинарот искажува негативен став 
кон активностите на ДУИ. За опозициската 
СДСМ во 9 прилози ставот на новинарот е 
неутрален. 

Иако големиот број прилози за СДСМ во 
споредба со оние за ВМРО-ДПМНЕ е навидум 
подобрување, сепак ова не значи промена во 
уредувачката политика на медиумот. Битно е 
да се напомене дека станува збор за прило-
зи во кои нема никаква експлицитна оценка 
на новинарот, позитивна, негативна или неу-
трално-критичка). Но, ова не значи дека ме-
диумот решил во својата уредувачка полити-
ка да се дистанцира од владејачката партија, 
бидејќи во вкупно 19 прилози тој продолжува 
да ја демонизира опозицијата (17) или СЈО (2), 
а пак во 17 да ја фаворизира власта и вла-
дејачката партија. Факт е дека за разлика од 
претходните месеци, овој тренд е послаб и 
по број на прилози и по вокабуларот, но тоа 
може да се должи на самиот период на ана-
лизата и интензитетот и карактерот на наста-
ните што ги обработувал медиумот. 

2. ПолиТички субјекТи

прилози), промотивните мерки на Владата (9) 
и Денот на независност (9). Ист број прилози 
(9) има и на теми коа во анализата се ставени 
под разно - падот на италијанскиот авион кај 
Скопје, одбележувањето на верскиот праз-
ник Рамазан Бајрам, серијата земјотреси во 

Скопје кои предизвикаа широка расправа. 
За невработеноста и инвестициите Сител 
објави 8 прилози, додека за широката упо-
треба на албанскиот јазик што прозлезе од 
интервјуто на лидерот на СДСМ Зоран Заев 
- 7 прилози.
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3. корисТење на извориТе
Во 88 прилог на оваа телевизија новина-

рот се повикувал на извор на информацијата 
што ја пренесува. Најмногу се со еден извор 
(44), потоа со два извори (24) и со три или по-
веќе (18). 

Користење на изворите во вестите на Сител (5 - 9 и 11 - 16 септември)

Во прилозите со два извори подеднаков 
број се со единствени и со спротивставени 
ставови (по 12), додека кај оние со три и по-
веќе извори се спротивставени (10). Во 3 при-
лози не се посочува извор на информацијата.


